

# “青年夜校”点亮小城“夜生活” 你要不要来试试?

白天上班、晚上学艺，“青年夜校”不仅是现在万荣县青年打开生活的新方式，也是发展“充电赋能”的新机遇。

为进一步强化青年思想引领，丰富青年文化生活，为青年成长成才“充电赋能”，拓宽服务青年平台阵地，夯实引才育才育才链条，在与相关部门积极协调、强化沟通、科学谋划、充分准备的基础上，共青团万荣县委启动并实施了青年夜校项目。不同于20世纪80年代的夜校扫盲，现在年轻人涌入夜校，更多是把上课当成工作之余的一种调剂。因此，5月中旬，万荣县青年夜校正式开课，受到了当地青年的火热追捧。

“参加青年夜校，一方面丰富了下班后的社交生活，另一方面结交了许多有共同爱好的朋友。同时，能让自己在忙碌的生活中静下心来，发展兴趣爱好，养成终身学习的良好习惯。”聊起前一晚参加万荣县青年夜校摄影技巧课堂的感受，吴女士表示，青年夜校为青年群体的“夜生活”提供了一种新选择、新场景，“白天上班、晚上学艺”的节奏令人倍感充实，很有吸引力。

6月3日晚，小吕穿上运动鞋，从该县后土大道出发，步行20分钟到达教室。“左三圈，右三圈，跨部发力。”在舞蹈老师的分解动作指导下，小吕轻松掌握了一支舞。一起跳舞的还有两名和她一个单位的“上班族”。

据介绍，作为公益性、普惠性、常态化开展的活动，万荣县青年夜校教室设在万荣县文化馆，每周一、周三晚7时到8时上课。作为广大青年学习理论、交流经验、提升技能的有效平台，夜校课程既有涉及舞蹈、声乐、绘画等专业技能培训，又有涉及礼仪、朗诵等综合素质培训，还有涉及阅读分享、心理健康、中医养生、有氧运动等健康生活培训，通过理论授课、专题讲座、实践操作相结合的方式，最大限度增强课程吸引力和学员参与度，确保学员实现对相关课程的理解与掌握。

轻快的步伐，飘逸的走位，一群青



▲理论学习 ▲舞蹈课堂



年舞者跟随音乐的节奏在户外课堂上翩翩起舞。中学教师学员王雨刚上两节课，就已经能基本掌握舞蹈节奏。“这次活动给我们青年朋友提供了一次展现自我的舞台，也给我们搭建了一个结交朋友的平台，一起交流舞蹈”。

值得一提的是，青年夜校不仅能促进学员自身素质提升，青年们还能在这里充分展示自我、相互启发、共同成长。拿摄影课举例，来自当地的摄影协会会员通过带领学员对多组照片进行对比、分析、提问，教授大家人像拍摄角度、构图方法、色彩搭配、背景简化等方面知识与技巧。摄影班里的兄弟姐妹自诩“黄浦一期”，大家来自各行各业，青涩的毕业生、俊俏的网络主播、想学一技的快递小哥……文化、秉

性差异明显，但都喜欢摄影，喜欢记录人间烟火的美好。

青年夜校是成年人的“少年宫”，是在工作之外的松弛“调味剂”，是成年人发展“充电赋能”的新机遇。在某社交平台上搜索“夜校”，各地夜校开设课程包罗万象，既有音乐、舞蹈、美术、运动、书法等常见的兴趣课，也有提升技能类的摄影、咖啡品鉴、厨艺课等，还有陶冶情操的插花、香道、茶艺……课程几乎包含了人们日常热衷的兴趣爱好和技能培训，而万荣县青年夜校的课程设置类型也在不断丰富。

“美妆、中医、舞蹈、书法……万荣县青年夜校第二期报名开始了，我们希望每个人都能在这里找到自己想学的课程。”共青团万荣县委书记邵培芬告诉记者，从目前第一批学员的学习成果来看，万荣县青年夜校的满意度和认可度都很高。下一步，他们将持续拓宽青年夜校服务效能，进一步丰富课程设置，努力将青年夜校打造成有温度、有深度、有高度的青年集聚地，让优秀公共资源惠及更多青年，让青年在万荣县更有为！

记者 刘凯华

## 市残联 规范残疾人证核发管理

运城晚报讯（记者 范楚乔）6月6日，市残联组织召开违规持有残疾人证清理“回头看”工作动员会，在全市残联系统开展违规持有残疾人证自查自纠工作，进一步规范残疾人证核发管理工作。

据悉，此次会议旨在持续巩固全市违规持有残疾人证清理“回头看”工作成效，促进全市残联系统开展困难群众救助领域违纪违法问题集中整治走深走实，打造一支干净清廉的残疾人工作者队伍，用心用力做好残疾人服务保障。

该项工作分引导动员、组织实施、自查自纠和抽查汇总4个阶段进行。为切实做好该项工作，市残联成立工作领导小组及办公室，进一步做好组织领导。市残联相关负责人要求，全体人员要充分认识到该项工作的重要性，明确责任和任务，认真开展工作；要认真做好自查，对不符合条件的证件及时注销，做到立行立改，确保不留死角、不漏一人；要明确责任，做好信息确认、审核、统计整理；要严肃纪律，彻底清理残疾人工作者及亲属违规持有残疾人证问题，坚决杜绝违规持有残疾人证等损害残联社会形象的现象发生。

## 本报联手市妇联、 山西鼎鑫集团举办—— 七夕婚恋交友活动 报名火热进行中

经过一段时间的报名，本报联手市妇联、山西鼎鑫集团开展的七夕大型婚恋交友活动吸引报名人员众多，且报名人员的职业属性多样。

据主办方统计的相关信息显示，报名的单身青年男女年龄主要集中在20岁~40岁。男女职业属性多样，有公务员、事业单位人员、国企员工、教师、医生、银行职员、律师，以及销售、广告设计、文化传媒、电商、网络推广、装修装饰等行业从业人员。

负责该活动具体报名事宜的姚女士表示，此次活动旨在培育新型婚育文化，加强对年轻人婚恋观、生育观、家庭观的引导，让文明健康的婚育新风深入人心。从现阶段的报名情况看，男女人数相当，还有一些是家长替孩子报名。

目前，活动还在火热报名中，有意向的单身青年男女可致电15935574435（姚女士）。6月份，主办方将邀约有意向的男女见面，并安排有关活动，增进彼此了解。



▲扫码线上报名

## 山西彩虹集团教育中心

### “赋能未来”青少年综合素质提升与发展论坛举办



▲活动现场

运城晚报讯（记者 杜磊 见习记者 陈怡霏）6月5日，山西彩虹集团教育中心“赋能未来”青少年综合素质提升与发展论坛举办。20余位校长、文化艺术界专家学者及培训机构

负责人，聚焦青少年综合素养提升和创新能力培养，交流分享实践经验，为我市青少年综合素质发展建言献策。

彩虹集团中心主任、领尚研学校长卫永明表示，在今日日新月异的时

代背景下，青少年不仅需要扎实的学科知识，更需要强大的实践能力、创新精神和国际视野。彩虹教育中心自成立以来，始终把培养和提升青少年综合素质作为最终目标。去年以来，该中心先后在上海、杭州、太原、西安等地举办研学活动30余次，5000余名青少年参与其中。

“我们希望开辟教育发展新方式、新路径，为广大青少年提供多元化的课外教育场所和方式，激励他们通过探索实践、艺术培训、体能训练、素质拓展、研学旅行等方式，在体验中学习、在活动中锻炼、在实践中成长。”卫永明表示，该中心正在打造一个集青少年儿童素质教育、冬夏令营、研学旅行、运动健身、艺术培训于一体的综合教育园区，为孩子们提供更专业、优质的校外体艺和科创课程。